

什么是“儿童友好型学校”?长沙有哪些具体要求和标准?

不得以竞赛、考级等作为入学依据

本报9月20日讯 长沙正在创建儿童友好型城市。日前,《长沙市儿童友好型学校建设导则》(下称《导则》)出台,长沙儿童的全面发展自此在学校这个层面有了具体要求和标准。

共有6个方面49条细则

什么是“儿童友好型学校”?根据《导则》,儿童友好型学校是指以儿童发展为中心,师生、家长、社会民主参与学校管理,倡导儿童优先、儿童平等和儿童参与的理念,儿童发展环境良好,儿童权益依法保护,儿童观点充分表达,儿童安全有效保障,促进儿童德、智、体、美、劳全面发展的学校。要求学校创设儿童友好的校园环境,促进儿童健康成长、全面而有个性发展。

《导则》还提出了具体的目标任务,包括“创设以人为本的设施空间”、“营造安全的内外环境”、“提供公平的全纳教育”、“保障身心健康的权益”、“实施有效的教育教学”、“维护儿童参与的权利”六个方面49条细则,为儿童身心健康保驾护航。

不得以竞赛等作为入学依据

在“设施空间”上,要求学校主要出入口不紧靠交通主干道,充分考虑上下学时大量人流的迅速疏散,校门外侧留有缓冲地带的空间,并设置警示标志,设置方便家长接送学生的接待区或等候设施。“安全环境”上,学校要增强建筑设施的安全健康属性,保障室内采光、照明、通风、课桌椅、黑板等设

施达到规定标准,开展中小学教室照明改造工程,端正学生坐姿,做好眼保健操,降低学生近视率,保护儿童视力。“公平教育”方面,要求继续落实阳光招生,严格按照标准班额招生。义务教育阶段学校实行均衡编班,不分重点班与非重点班。同时义务教育阶段儿童入学坚持免试就近入学原则,学校不以竞赛、考级、奖励作为入学依据。“保障权益”方面,要求减轻学生课业负担,保障儿童身心健康,防止学前教育小学化,促进幼儿健康、快乐成长。严格按照国家课程标准开展教学,严禁“赶进度、超难度”,作业布置适当,批改及时。

市内所有学校都可申报

长沙市教育局指出,要通过创建长沙市儿童友好型试点学校,全面推进长沙市儿童友好型城市建设。市内所有学校都可申报试点学校。区县(市)属学校向所在区县(市)教育局提出申请;市直属学校(含民办、子弟学校)直接向市教育局基础教育处申请。区县(市)教育局组织初评,对符合条件的学校推荐上报至市教育局,每个区原则上不超过2所。市教育局组织专家对区县(市)教育局推荐上报的学校和提出申请的直属学校进行评审,遴选一批具有基础的学校试点开展儿童友好型学校创建工作。《导则》还提出,把儿童友好型学校建设工作纳入年度绩效考核范畴。完善奖惩机制,对创建工作突出的单位和个人给予奖励。

■记者 黄京 实习生 陈景涵

张艺兴连续三年“代言”湖南共青团宣传工作

本报9月20日讯 今天上午,共青团湖南省委宣传部为张艺兴颁发续聘书,接下来的一年将继续聘请他担任湖南省共青团宣传工作大使,这已经是张艺兴连续三年为湖南共青团宣传工作“代言”。

今天的活动现场,他黑色西装上的那枚团徽显得特别耀眼。自2016年担任湖南共青团宣传工作推广大使以来,张艺兴一直在有限的时间内,以自己的实际行动传递公益精神,也得到了社会各界的认可。在演艺事业上,张艺兴连续两年登上了央视春晚和五四青年节晚会,个人唱片《SHEEP》曾获得国际音乐榜单前十的好成绩,在《一出好戏》中他的演技也大获好评。

张艺兴担任湖南省共青团宣传工作推广大使,开创了全国省级共青团系统启用明星代言的先河。对此,共青团湖南省

委宣传部长彭力表示,以年轻人喜欢的偶像来引导青年是湖南共青团的创新之举。“作为一名‘90后’年轻人,他用努力证明了自己,他的坚持、拼搏、努力也是新时代青年的榜样力量。”在彭力看来,今年的续聘也是对张艺兴前两年宣传大使工作的高度肯定,更是湖南共青团在新征程上的持续发力,将继续通过优质偶像来吸引、影响、凝聚青年,延伸共青团在青年群体中的影响力。

记者还获悉,张艺兴担任湖南共青团的宣传大使,除了报销活动的来回机票外,并无任何报酬。“今后我要持续为湖南青年发声,传递正能量。”张艺兴表示,将继续“努力努力再努力”,做一个坚定、奋进的搏击者,当一名有理想、有本领、有担当的新青年。

■记者 黄京 实习生 陈景涵 通讯员 周恬静



传统体育进高校

9月20日,怀化学院体育馆,学生们在进行传统射箭练习。怀化学院体育学院自2001年起就开设了竹竿舞、板鞋、射弓、弩等9个民族传统体育项目必修课,让高校学生学习、传承民族传统体育。

傅聪 彭彦 摄影报道

我省高校首条智能制造生产线建成 将让学生在真实的生产环境中,学习掌握最先进的技术



本报9月20日讯 蓝色的机械手臂正忙碌地“工作”着,操作人员站在生产线外,通过大屏幕监控生产过程……近日,在湖南工业职业技术学院的智能制造实训中心内,智能制造生产线开始试运转。这条价值3300多万元的智能制造生产线具有实际生产制造能力,在湖南省高校属于首家,在华中地区的高校中也属于规模最大。

据介绍,这个由湖南工业职院和武汉华中数控股份有限公司共同投资4200万元新建的实训中心占地面积2200㎡,分为智能产线加工区、多轴加工区、高速高精加工区。其中,智能产线加工区拥有1条智能产线,主要包含8个智能生产单元、10套机器人实训教学单元和5套机器人拆装实训鉴定平台,能完整完成产品生产制作环节。在该校教学中主要承担机器人编程操作、机器人拆装、智能产线

运营、智能产线装调、数控机床运维、物联网实训、MES系统的操作、计算机视觉识别等实训。

该校机械工程学院院长李强介绍,近年湖南智能制造技术快速发展,智能制造人才短缺,智能制造生产线的建成将让学生在真实的生产环境中,学习掌握最先进的技术,升级专业人才培养目标。同时,智能制造生产线还将在产品研发、生产试制、科研创新、创新创业孵化上发挥巨大作用。

早在2017年9月,湖南工业职院与华中数控就签订了“共建华中数控学院的战略合作协议”。双方根据湖南智能制造产业发展和人才需求特点,全面优化了数控技术、机械制造与自动化、工业机器人应用等专业的人才培养方案,共同开发了工业机器人技术、数控多轴联动加工等课程的教材和教学资源。同时合作建成“华中数控工程技术研究中心”,面向企业开展设备安装调试、员工培训、售后服务活动,全面提升了师资水平,推动了区域产业升级发展。

■记者 黄京 通讯员 杨莎莎

湖南高职院校 首创休闲农业专业

本报9月20日讯 近日,湖南生物机电职业技术学院为2018级4000余名新生举行开学典礼暨军训动员大会。这场开学典礼有点“火”——现场,学院9名成绩优异、综合素质突出的新生担任火炬手,点亮了象征学校希望的“火盆”。随着乡村振兴等战略深入实施,学院培养的涉农专业人才也十分“火”,可谓供不应求。

在湖南生物机电职院,创办了全省首个休闲农业专业,目前已有两届毕业生,就业率均为100%,对口就业率95%。学院副院长谈再红介绍,近几年休闲农业呈爆发式增长,湖南省休闲农业走在全国的前列。但与此同时也出现了“休闲农庄同质化现象严重”、“基础设施简陋”、“文化内涵不深”的问题,“究其原因,主要是因为休闲农业专业人才缺乏造成的”。谈再红表示,全省休闲农业从业人员70%以上是高中及高中以下毕业生,人才问题是休闲农业产业发展的瓶颈问题,也正是在这种背景下,湖南生物机电职院这所以农业为特色的百年老校在全省首创了休闲农业专业。

学院院长史明清认为,可以预见的是,城乡一体化、农业现代化进程加速,涉农人才的职业道路将越来越宽广。

■记者 黄京 实习生 陈景涵 通讯员 黄乐佳

鼎极便民信息 经办 13875895159 微信办理
热线 0731-84464801

资讯类 50元/行、公告类 60元/行 每行按 13 个字计费 提示:资讯类信息使用请慎重

- ◆刘依琳(父亲:刘伟倚,母亲:戴小艳)遗失湖南省出生医学证明,编号:0430224566,声明作废。
- ◆罗梓依(父亲:罗治国,母亲:崔志红)遗失出生医学证明,编号:Q430835785,声明作废。
- ◆杨逸铭(父亲:杨大为,母亲:杨亚坤)遗失湖南省出生医学证明,编号:N430105103,声明作废。
- ◆本人刘智发,刘友生,不慎将建设规划审批单丢失,编号祁黎规 2010-446240,声明作废。
- ◆株洲金谷市场三楼 86 号商铺吴惠平遗失该商铺经营权租赁合同一份,声明作废。
- ◆株洲金谷市场三楼 22-23 号商铺黄锡崇遗失该商铺经营权租赁合同一份,声明作废。

- ◆曾智宇(父亲:曾弋,母亲:王媛)遗失湖南省出生医学证明,编号:P430190681,声明作废。
- ◆唐锦辰(父亲:唐志光,母亲:周燕)出生医学证明遗失,编号:0430810784,声明作废。
- ◆郭哨遗失湖南师范大学汉语言文学专业报到证,证号:200410542206541,声明作废。
- ◆长沙医学院丁灵武遗失报到证,证号:201310823202261,声明作废。
- ◆湖南商学院徐娇遗失报到证,证号:200810554203575,声明作废。
- ◆姚健康遗失道路运输经营许可证,证号:430903009443,声明作废。
- ◆龙雨辰(父亲:龙彪,母亲:黄娟)遗失出生医学证明,编号:P430202051,声明作废。